

上学那些事系列之一

# 闹中取静的求学圣地

## ——环城小学、红湖路小学、育才小学

叶丹琴 邹芮/文

当清晨第一缕阳光照耀大地,城市开始苏醒。静谧的街道上开始人来人往,街边的早餐铺包子、豆浆散发着腾腾热气,新的一天就这样开始了。大人小孩全都开始忙碌起来,不论其他,单就“孩子上学”这件事儿来说,每一天都要上演“全家总动员”。早上,家长急急忙忙送孩子出门,到了校门口,孩子要走了,家长再三叮嘱“要好好学习,认真上课”,孩子点点头,欢快地跑了。这些画面日常上演,平凡却温馨。现在,不妨通过我们的文字一起来看看孩子们的“上学那些事儿”,本期我们共走访了环城小学、红湖路小学、育才小学3所学校。

### 环城小学:繁华里传来书声琅琅

按照2017年金华学区划分,环城小学学区大概范围是八一北街以东、胜利街以西、解放东路以北至青春路一带。周边有代表性的学区房有明月花庭、明月花园、金鑫小区等。金华市环城小学创建于1954年,学校坚持德育为首,全面发展,尊重个性,开拓创新的办学方针;以人为本,和谐发展的教育理念。

环城小学在江北繁华的商圈。沿新华街一侧门口每天来往的车辆、行人络绎不绝,而每一个工作日早晨,这里变得尤其热闹。笔者观察发现,早上七点半左右,学生们开始陆续地进入学校,大部分孩子早上都是由父母开车送上学的。由于新华街道路不够宽敞,原本来往的车流量就较大,再加上家长的私家车停靠,学生们过马路,因此早晨上学的这段时间新华街的这段道路就显得更加拥挤了。不过值得一提的是,校方也针对这个情况积极提出了应对政策。我们可以看到在门口的斑马线两侧有学生家长在执勤,每天4位,提醒过往车辆礼让行人,为过斑马线的孩

子们开辟出一条更加安全的通道。而且还有交警指挥交通,因此交通还是比较有序的。再看门口的小路两旁,有序站着两排佩戴着鲜红绶带的学生,他们敬礼、问好,欢迎每一位老师和学生。不得不说,这活泼、充满朝气的场面绝对算得上是一道亮丽的风景线。

下午3点半左右,孩子们就要放学了。与早晨上学不同的是,放学时来接孩子的大多都是老人,因为还没到下班时间,父母们没有时间接孩子放学,这个时候家里的老人们就要承担起接孩子放学的任务了。还没到放学时间,新华街一侧门口的长椅上就已经坐了不少来接孩子的老人。这里不远处就有18路、36路、38路、K游9路公交车站点,对于没有私家车的家长们或自行回家的学生们来说,交通也是非常便利的。

### 红湖路小学:几度搬迁 藏于巷中

按照2017年金华学区划分,红湖路小学学区大概范围是五一路、八一北街与曙光路三者交叉形成的三角形内。周边学区房有常乐小区、优诗美地、东方巴黎、锦佳苑等。金华市红湖路小学前身为新安小学,创建于抗日战争胜利之后(1945年9月),解放后,学校几经搬迁,先后搬迁至兰溪门、人民路、八一路,1995年由八一北路搬至红湖路车门巷,更名为红湖路小学。

红湖路小学藏于一条叫“车门巷”的小巷子里,可谓是闹中取静,这样的校园环境非常适合孩子们安心学习。笔者观察发现,早上8点不少学生陆续进入学校,与环城小学相同的是,校门口也安排了两位家长执勤,维持秩序。早上不少家长都自己开车或骑车送孩子上学,而附近就是红湖路社区,有不少居民的车辆停放在路边,加之这里的道路又比较狭窄,校门口的交通情况不是特别理想。

笔者发现,红湖路小学的一些学生下午放学后是自己乘公交车回家的。红湖路小学走出来



右拐到回溪街,大概几分钟的路程就有一个公交站点,是9路、35路、37路等公交车的停靠点,再往前还有一个BRT-1站台,交通非常便利。

### 育才小学:爱满天下 树人育才

按照2017年金华学区划分,育才小学学区大概范围是八一北街以东、胜利街以西、通园路以南至青春路一带。周边二手学区房有天朗居、尖峰新村等。育才小学由诗界泰斗艾青亲笔为学校题名,科学家王淦昌题词:“爱满天下,树人育才”。

育才小学位于新华街内,周边住宅林立,学校门口就是新华街人民路口,车辆来往不息,行人众多。据笔者观察,早上7点40分左右是学生到校的高峰期,这一时间段车流量较大,但大部分接送车辆都是随停随走,同时有2名交警维持车辆停放、通行秩序。家门口斑马线处安排了三名家长执勤,护送学生安全过马路。

下午四点左右,育才小学门口为学生有序放学离校,圈出了一块“小广场”,家长都围在“广场”外等待孩子放学。学生按照班级排队走出校门,在“小广场”处寻找或等待家长。由于放学时间较早,低年级学生由爷爷奶奶接走,部分高年级学生则自行乘车回家。学门口就有18路、52路、127路公交车站点,交通安全便利。

金华市驴帮文化传播有限公司

0579-83230666

# 招聘

我们公司很年轻,充满对未来的憧憬,希望志同道合的你赶紧加入我们,一起去感知工作和生活中的美好。



### 活动策划 5名

**工作内容:** 1、策划、撰写各类活动详情文案;  
2、协助同事共同完成最新的活动策划;  
3、完成活动线下执行工作;  
4、独立对接客户,洽谈合作。

**在职需求:** 1、对活动策划、执行有强烈兴趣,具有较强思维能力与创新能力,有完整策划执行工作经验者优先;  
2、具备良好的逻辑思维和沟通表达能力,善于团队合作,可以向客户完整呈现活动策划思路,有良好社会资源者优先;  
3、全日制大专以上学历,汉语言文化专业优先。

### 广告设计 2名

**工作内容:** 1、独立完成活动主题设计;  
2、配合团队参与执行;  
3、完成会展、活动的整体布局设计;

**在职需求:** 1、熟练使用PHOTOSHOP、AI或CDR等常用设计制作软件;  
2、具备良好的美术基础,良好的创意构思能力;  
3、工作认真,有责任心,踏实肯干,富有团队精神;  
4、全日制大专以上学历,美术、设计相关专业优先

金华市驴帮文化传播有限公司

个人简历请发至邮箱: 451177875@qq.com

应聘地址:金华市婺城区东上小区18幢29号 | 咨询电话:0579 83230666 (叶女士)